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szűrt problémás eseteket ilyen centrumokba irányíthatnák a
kollégák. Még ennél is fontosabb lenne a betegedukáció,
hogy a betegek megtanulják a lábápolás és önellenőrzés lé-
péseit. Ez a kérdéskör messze vezet, hosszasan sorolhat-
nám a különböző aspektusokat. Visszatérve a kérdésére, el-
képzelésünk szerint az első kiadást követően, a beérkező vé-
lemények és a fogadókészség alapján formáljuk tovább a ki-
advány tartalmát, és juttatjuk el lehetőség szerint minél több
szakmának. Itt jegyzem meg, hogy főgyógyszerész úr és csa-
pata anyagi támogatás nélkül végezte el ezt az óriási munkát,

és a könyv kiadását a Mediq Direkt Kft. tette lehetővé szá-
munkra. A további kiadásokat tekintve reméljük, hogy olyan
bírálatok és kiegészítések fognak érkezni, amelyekből épít-
kezni tudunk. Az is biztos, hogy ez a könyv néhány év eltelté-
vel elavul, hiszen új antibiotikumok kerülhetnek fel a gyógy-
szerpalettára, újabb polireisztens mikróbák is érkezhetnek,
nem beszélve arról, hogy a készítmények ára is vélhetően
változni fog. Bizonyosra veszem, hogy egy-két év múlva mi,
vagy az utódaink számba vesszük a változásokat, és egy
újabb, frissített kiadást adhatunk az orvoskollégák kezébe. 

Boromisza Piroska
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Dr. Szokoly Miklós PhD sebész, trau-
matológus, kézsebész, ortopéd, oxio-
lógus, honvédorvostan-katasztrófaor-
vostan szakorvos. 1976-ban szerezte
általános orvosi diplomáját a Sem -
melweis Orvostudományi Egyetemen,
2007-ben a Debreceni Orvostudo má -
nyi Egyetemen szerzett PhD tudomá-
nyos fokozatot elméleti orvostudomá-

nyokból. 1976-1979 között a Zirci Kórház sebészeti osz-
tályán dolgozott, majd az Országos Mentőszolgálat (OMSZ)
Kórház adjunktusa, később a sebészeti traumatológiai osz-

tály vezetője lett. A Mentőkórház megszüntetését és az
Országos Baleseti és Sürgősségi Intézetbe (OBSI) költöz-
tetését követően 2001-2003 között az OMSZ főigazgató-
helyettese, a XIII. Mozgásszervi Osztály vezetője volt. Az
OMSZ egységek felszámolását követően, 2003-2010 kö-
zött az OBSI járóbeteg-ellátásért felelős igazgatója, az SBO
vezető főorvosa. 2010-től a Péterfy Sándor utcai Kórház-
Rendelőintézet és Baleseti Központ orvos-igazgatója.
Számos hazai és nemzetközi tudományos társaság tagja, 
a Magyar Podiátriai és Lábsebészeti Társaság elnöke, a
Multidiszciplináris Egynapos Sebészeti Társaság főtitkára.

Dr. Süle András PhD 2004-ben gyógy-
szerészként diplomázott a Semmel -
weis Egyetemen. Ugyanitt 2007-ben
egészségügyi szakmenedzser, 2011-
ben, illetve 2016-ban pedig gyógyszer-
technológus és klinikai szakgyógysze-
rész okleveleket szerzett. Sztatinok
ciklodextrinekkel és vízoldékony poli-
merekkel alkotott szupramolekuláris

rendszereit leíró PhD doktori disszertációját 2009-ben
védte meg. 2012 óta vezeti a Péterfy Sándor utcai Kórház-
Rendelőintézet és Baleseti Központ intézeti gyógyszertárát,
ahol egyik legfontosabb célkitűzése az angolszász típusú
klinikai gyógyszerészi szolgálat implementálása és mód-
szertani fejlesztése. A Magyar Gyógyszerészi Kamara Kór -
házi-Klinikai Területi Szervezetének elnöke, az Európai Kór -
házi Gyógyszerészeti Társaság (EAHP) szakmai fejleszté-
sért felelős vezetője.

Hogyan csökkenthetők a rákellenes kezelések mellékhatásai?
Útmutató az onkológia átvészeléséhez

Mellékhatások: elkerülni vagy átvészelni a tüneteket. Ez a címe a Gyógyulj Velünk Egyesület által kiadott leg -
újabb ingyenes betegtájékoztatónak, amely betegségtípustól függetlenül veszi górcső alá azokat a mellékha-
tásokat, amelyekkel a leggyakrabban szembesülnek a daganatos betegek. A kiadványt több ezer példányban
megküldték országszerte az onkológiai centrumokba. Felbélyegzett válaszborítékkal bárki díjmentesen kér-
heti az egyesülettől a kiadvány egyéni postázását is, betegkluboknak, közösségeknek, onkológiai gondozók-
nak több példányt is biztosítanak.

A hányinger és a hányás, a fájdalmas nyálkahártya, a kóros fogyás, a székrekedés, a hasmenés, a hajhullás, a bőr-
és körömproblémák, a láz és a fertőzések, a vérszegénység, a trombózisveszély és a pszichológiai mellékhatások is
terítékre kerülnek a Gyógyulj Velünk Egyesület legújabb kiadványában. A B. Papp László és Deli Mónika által szer-
kesztett füzet egyes fejezetei egységesen épülnek fel: tömör áttekintést adnak az adott mellékhatás kialakulásának
okairól, hátteréről, ismertetik az orvosi teendőket, majd pontokba szedve azt is, hogy mit tehet maga a beteg, illetve
a családtagok a panaszok elkerüléséért, csökkentéséért.
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